

# Деловой САЯНОГОРСК

Действуй сегодня

Городская еженедельная газета

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

• А ОН ГОВОРИТ,  
МЫ ПЛОХО РАБОТАЕМ

9 АПРЕЛЯ 1998 года

Четверг

№ 15 (426) ✓

коридорах власти

## СаАЗ "выступил за сессию..."

Пожалуй, ничего на прошлой неделе меня так не озадачивало, как внеочередная сессия Саяногорского Совета депутатов, состоявшаяся 31 марта. Началась она как-то вдруг. Во всяком случае, средства массовой информации узнали о ней за час-два до начала, как, впрочем, и некоторые присутствовавшие. Но все по порядку.

Первым пунктом в повестке дня стоял вопрос о учреждении городской газеты "Саянские огни". Помимо значения средств массовой информации в сегодняшней жизни, городской Совет принял решение войти в число учредителей названного издания вместе с ОАО "СаАЗ", ООО СП "Саянал", ОАО "Саянмармор" и фирмой "Саянвештор". Вторым пунктом депутаты ввели в штат городского Совета уборщицу. Третий же вопрос, первоначально стоявший в повестке первым, но отложенный из-за срочного совещания по нему, потребовал у присутствующих мобилизовать все свои интеллектуальные возможности.

Честно говоря, мне, для того, чтобы уловить суть дела, пришлось еще несколько раз после заседания прослушать аудиозаписи, побеседовать с заинтересованными лицами, пересмотреть немало документов. Но я так и не уверена, что до конца разобралась. Поэтому прошу заранее простить меня за возможные неточности.

Собственно, ради этого витиеватого вопроса и была собрана внеочередная сессия. Инициатором ее выступил... Саянский алюминиевый завод. Вопрос примерно звучал так: "О выполнении Соглашения о взаиморасчетах". Если быть точнее: "О предоставлении

ОАО "СаАЗ", ОАО "ОВЗ", ООО СП "Саянал" и ООО "Саяны" отсрочки по уплате земельного налога в местный бюджет в соответствии со ст. 14 Закона РФ "О плате за землю", до полного выполнения администрацией Саяногорска своих обязательств по Соглашению о взаиморасчетах в 1997 - 1 квартале 1998 г. от 12 мая 1997 года".

А теперь немного истории. Как и почему этот вопрос вошел в повестку дня? В мае прошлого года, когда bastовали учителя и требовали выплаты долгов по заработной плате, администрация города искала способы урегулирования создавшейся обстановки. То есть источник денежных средств. Им мог стать кредит МДМ-банка. Но деньги банком так просто не выдаются. Нужен Поручитель. Тот, кто выплатит кредит и проценты по нему, если у Заемщика в определенный срок не будет денег.

Таким Поручителем и выступил Саянский алюминиевый завод. В результате чего родился трехсторонний Договор между заводом, банком и администрацией города на кредит в сумме 15 миллиардов рублей. Взамен на гарантии между городской администрацией и СаАЗом было составлено Соглашение о проведении взаимного зачета задолженности администрации города за теплоэнергию, отпускаемую заводом и задолженности завода по налогам в местный бюджет. Крайний срок проведения зачета за IV квартал 1997 года установили 10 апреля текущего года. А кредит в банке надо гасить, начиная с первого апреля.

Как известно, 15 миллиардов в городскую казну поступили. Учителя получили заработную плату. Администрация города, соответственно, выполняя свои обязательства - проводила необходимые зачеты. Но близился срок погашения кредита.

Как стало известно уже в ходе заседания сессии, накануне Поручитель отказался от своих гарантий перед МДМ-банком. А тот, в свою очередь, потребовал от сторон урегулировать вопросы, либо досрочно погасить кредит Администрации.

Так как на сегодняшний день в бюджете таких средств просто нет, то последствия могли быть крайне тяжелые. Как то: арест банковского счета, огромные штрафные санкции.

Что же все-таки заставило завод подтолкнуть Саяногорск к краю пропасти? Из заявления, сделанного на сессии исполнительным директором ОАО "СаАЗ" В.В. Гейнце, следует, что администрация города не выполняет своих обязательств по Соглашению о взаиморасчетах. Ни один зачет не проведен вовремя, тогда как завод свои обязательства выполнял и выполняет.

(окончание на 2-й стр.)



Начало апреля отмечено не только днем смеха, но и серьезным мероприятием - 5-го апреля сдана в эксплуатацию первая очередь жилого дома в Центральном микрорайоне Саяногорска. Строительные работы выполнены фирмой "Саянстрой", а заказчиком выступил СаАЗ. Двадцать квартир - не так уж много, но лучше, чем ничего.

На снимке: во время торжественной церемонии. Саяногорский истеблшмент.

Фото Ю. КУБАСОВА

## СЛУХИ ПОДТВЕРДИЛИСЬ

Под рубрикой "Калейдоскоп "ДС" № 13 мы писали о малоприятных слухах, что в соседних деревнях разразилась эпидемия сифилиса. И задали вопрос: "Да и правда ли это?" Вот что на это ответил Саяногорский центр госсанэпиднадзора:

"За 1997 год в целом по Республике Хакасия о ф и ц и а л ь н о зарегистрировано 3307 случаев сифилиса, что составило 565,4 случая на 100 тысяч населения. По России заболеваемость сифилисом составила 265,3 случая на 100 тысяч населения. Заболеваемость сифилисом в РХ уже второй год превышает российские

показатели более чем в 2 раза. Кроме того, в РХ на 26,3% выросла заболеваемость сифилисом у детей.

В Саяногорске за 1997 год показатель заболеваемости сифилисом составил 403,6 на 100 тысяч населения.

Что касается наших соседей, то в Абакане заболеваемость сифилисом составила 716,0 на 100 тысяч населения; в Аскизском районе - 682,0; Таштыпском - 638,1. По остальным районам заболеваемость несколько ниже среднего республиканского уровня.

Таким образом заболеваемость сифилисом в РХ приняла характер эпидемии".

Открывается подписка на городскую народную газету

## ОГНИ САЯН

Только для Вас, подписчики, - специализированные рубрики: "На даче", "На зорьке" (для охотников и рыболовов), страничка для детей, пенсионеров, программа телепередач.

Стоимость подписки в редакции "ДС" - 16 р. На почте - 18 р.

Все виды льгот.

Подписка-98

на газету

## Деловой САЯНОГОРСК

Всегда с вами!

В редакции - 29 р.

На почте - 35 р.

Все категории льгот

## КАЛЕЙДОСКОП "ДС"

По словам председателя Госкомитета по труду и занятости РХ В.И. Цыганка, более половины граждан, зарегистрированных в Службе занятости, не хотят работать. Часть из них никогда не работала, многие уволились по собственному желанию и не ищут работу. Закон позволяет им получать пособие по безработице. Однако, таким образом, пособия лишаются те, кто стремится найти работу. На период поиска или переобучения этой категории безработных необходимы средства для поддержания жизни.

В прошлую пятницу Саянский колледж менеджмента и информатики порадовал своих отличников. Пяти лучшим студентам, вернее, студенткам: М. Плехановой, Т. Ильиной, С. Кичигиной, Н. Постановой, О. Стукан - были вручены именные стипендии.

Девушки успешно закончили первое полугодие, за что и получили право во втором "быть при деньгах". А предоставили им такую возможность ТОО "Тещин хлеб", фирма "Край", Майнский рыбозавод и фирма "ИМЭКС".

13 апреля в Красноярском ТЮЗе Минусинский Драматический театр открывает фестиваль "Театральная весна" спектаклем "Его алмазы и изумруды" (лирическая драма в двух действиях.)

21-22 апреля в нашем городе пройдут гастроли Минусинского Драматического театра. Будут представлены спектакли "Не верь глазам своим" Ж. Брикера (комедия в двух действиях) и премьерный спектакль "Не хочу быть собакой" С.Белов, С.Куваев (сказка-комедия в двух действиях).

Седьмого апреля в Саяногорске в Центре детского творчества открылась Неделя детской и юношеской книги. Это своего рода марафон, который начался месяц назад в Майна и Черемушках. В его программу входят ряд мероприятий цель которых: пропаганда книги и привлечение читателей в библиотеки.

**Р**астут акции металлурга — в последнем номере одна из городских газет уделила почти страницу. Каждому, наверное, хоть раз в жизни приходилось сталкиваться со случаями хамства, простого автобусно-магазинного хамства. Как поступить в таком случае: сделать вид, что не заметил, ответить тем же, прервать, "поставить на место", подать в суд? "Деловой Саяногорск" от 19.03.98г. дал свет статье Я. Буй "Дешева. И не нужна". Нам не ответить нельзя: слишком много, слишком грубо и нагло, в общем, по-хамски сказано о нас. А безаказность только подстегивает хамство.

Итоги подписки на первое полугодие 1998г. нельзя признать безрадостными, как это сделал Я. Буй. Во-первых, на "Саянский металлург" подписались больше горожан, чем на "Огни Саян" и "Деловой Саяногорск". Во-вторых, тираж газеты формируется из подписчиков газеты, которые получают ее дома, в редакции, покупают ее в рознице через "Союзпечать" и т.д., а тираж нашей газеты вырос. Элементарная некомпетентность вела Я. Буйа в заблуждение.

Для знатка хозрасчета, каким он себя считает, Буй слишком плохо разбирается в математике, точнее, в арифметике: 608 от 7000 человек составляет 8,6 процента, а не менее одного, как он пишет, грубо подгоняя факты

под свои домыслы. А подписчиков "СаянАгро" надо не минусовать, как он делает, а добавить к числу подписавшихся уже получается более 850 подписчиков.

Многие жители города под зарплату рассчитываются за коммунальные услуги, получают продукты, а подписка проводилась в том числе и под зарплату для удобства работников. Кто не хотел под зарплату приносить "живые" деньги. Нет, так ой проблемы. Длинная диаграмма, Буй с лишком плохо знает реальное положение дел.

Газеты во всем мире живут в основном за счет учредителей и лишь 10-15 процентов — за счет рекламы. Но это не говорит о том, что одни лучше, а другие хуже. Центральные республиканские газеты "Хакасия" и "Абакан" — добротные, профессиональные газеты, дотируемые учредителями. В этом нет ничего плохого, это нормально. "Саянский металлург" так же, как и газеты других алюминиевых (да и не только алюминиевых) заводов России, финансируется заводом (учредителем). Кстати, ОАО "СаАЗ" — это частное предприятие, которое само решает, что и как делать.

У журналистов есть один из важнейших показателей работы — это количество строк, приходящихся на одного

сотрудника в газете, то есть производительность труда. Смело заявляю, что в "Саянском металлурге" производительность выше, чем в любой газете любого алюминиевого завода России, и, скорее всего, выше, чем в любой газете, издающейся в Хакасии. А для "знатока рыночных отношений" производительность труда — это аргумент?

здоровье заводчан...". Не простой вопрос — здоровье. Но не зная того, что СаАЗ — единственное крупное предприятие города, которое полностью перечислило деньги в Фонд обязательного медицинского страхования, а страховые полисы получали в 1997 году в Фонде только рабочие СаАЗа и

"Завалена"... "пачками"... — естественно это не имеет ничего общего с действительностью. Ничего общего! Мягко выражаясь, это — фантазия Буйа. Я ни разу не слышал, чтобы заводская газета заступилась за рабочих, заступалась бы не обращались... Вот именно "не обращались"! Именно в Фонде фамилию человека, чье обращение мы оставили без внимания. Редкий читатель "СМ" хранил у себя

выдать за подлинное настоящее. К сожалению, Буй нашел в нашей газете и одну неточность: материалы из газеты "СМ" № 43 за 1997 год говорится о жителе дома № 74 пятого, а не третьего микрорайона. Да. Но это реальные живые люди, которые до сих пор живут по прежнему адресу и которые могут подтвердить написанное в этой статье строчки. Опечатка, бывает... Хватит! В статье Буйа слишком много грязи, чтобы отвечать на все им написанное. К Бую умыленно никак не обращаюсь: ни товарищ, ни господин — он просто хам, а хам не может быть ни товарищем, ни тем более господином.

## РЕЗОНАНС А ОН ГОВОРИТ, МЫ ПЛОХО РАБОТАЕМ

Обвинение нас в том, что "состав редакции "Саянского металлурга" лишено смысла". По закону мы не обязаны в газете писать состав редакции, как это делает "Деловой Саяногорск". А вот все, что мы обязаны сообщать в соответствии с Законом РФ "О средствах массовой информации", у нас расположено в выходных данных на 16 странице.

Каждое предприятие имеет свои проблемы: у кого их много, у кого — мало, а у кого, как у КСРЗ — почти нет. Есть свои проблемы и у СаАЗа. Но вы, Буй, предпочитаете работать все же на СаАЗе, видимо, потому, что здесь проблемы решают все же лучше, чем на других предприятиях города. Для знатока индукции и дедукции вы действуете не логично.

Вы пишете: "...на СаАЗе экономить на

безработные — стыдно и несправедливо. Средняя заработная плата на СаАЗе превышает 2,6 млн. рублей. Кому-то это много, а для кого-то и мало — это другой вопрос, но это не мизерная, как пишет Буй, зарплата ни для СаАЗа, ни для Саяногорска, ни для России. Опуститесь на землю, мы не в Америке.

"Знаток" пишет: платат редакции ("СМ") зарплату не за работу, а за рассказы о ней...". Что, труд журналиста — это не работа? То-то эта профессия вошла в тройку самых опасных. Да, когда пироги начинают печь сапожник, договориться можно до чего угодно...

Далее круче: "...Скамейка очень похожа на ту, которая у нас в раздевалке, рядом с туалетом, всегда завалена "СМ", благо, что на цех он приходит пачками и бесплатно".

подписку нашей газеты. Буй не такой, он легко оперирует данными "СМ" за прошлый год, что не помогает ему быть элементарно объективным. Древние говорили: "Трудно найти черную кошку в темной комнате — особенно если ее там нет", но Буй нашел. Два номера нашей газеты писали о дисциплине на заводе (№ 42 1997г. и № 4, 1998г.). Оба материала говорят об улучшении дисциплины. Но сравните Я.Ф. Якибчук: "... по сравнению с предыдущим годом показатели снижены до 50 процентов". А у Буйа эти слоганы трансформировались в "по сравнению с прошлым годом дисциплина снизилась на 50 процентов", "До" поменял на "на" и получилось наоборот. А это называется фальсификацией и скажем прямо, подделыванием с целью

в самом конце статьи, уже после Буйа, редакция пишет: "Мы немного удивлены тем фактом, что работник завода не имеет возможности выступить в своей родной газете". Мы тоже удивлены, тем более, что работник ни разу и не обращался. Ни разу и не провал!

От редакции. Коллеги из "ДС"! Хотел с вами посоветоваться: понятно, что Буй "интеллигент", но что, уже можно пропускать "перлы" Буйа: "залудить мозги.... газетка.... грелись на Луне, да и сам он только что оттуда свалился.... это 5-7 рулончиков хорошей туалетной бумаги".

Владимир Шуль редактор г "Саянский метал

### В коридорах власти (начало на 1 стр.) "СаАЗ" выступил за сессию...

Таким образом ОАО "СаАЗ" не укладывается в сроки уплаты налогов, а государственная налоговая инспекция начисляет пени. Это как раз и побудило заводчан просить горсовет об отсрочке.

Но у администрации Саяногорска другое мнение на этот счет. По словам заместителя главы города А.М. Горлова, администрация свои обязательства выполнила полностью. Мало того, зачеты по налогам за четвертый квартал сделаны на сумму 17,9 миллиарда рублей из двадцати в старых ценах. Остальные два с небольшим миллиарда к оплате еще заводом не предъявлены. А срок проведения зачетов истекает только 10 апреля. Резерва времени еще есть. По мнению Александра Михайловича, все проблемы решены, и необходимости собирать сессию не было. А на заявление о срывании сроков платежей он сообщил, что в ходе работы возникали чисто технические сложности в оформлении денежных операций. Это же подтвердила и начальник горфинотдела Н.П. Асеева.

Главной же причиной отказа СаАЗа от своих гарантий по Соглашению директор МП "Служба заказчика" В.Л. Абросимов, считает предъявленные заводу городом штрафные санкции за некачественное тепло. Многие горожане этой зимой мерзли в своих квартирах. Санкции городом заводу предъявлены впервые, что вызвало у последнего вполне адекватную реакцию.

Из всего вышеизложенного следует, что перед Саяногорским Советом стояла непростая задача. Депутат И.Ф. Грищенко предложил распустить сессию и заняться подробной проработкой вопроса. А депутаты Н.Н. Габаирова и В.В. Лебедев вообще пытались покинуть заседание.

После долгих и бурных обсуждений необходимая отсрочка по уплате налога на землю алюминиевому заводу и еще ряду вышеназванных предприятий была предоставлена. Ответным шагом на это решение будет продолжение работы по Соглашению. Как сообщил исполнительный директор ОАО "СаАЗ" В.В. Гейнце корреспонденцу "ДС", письмо из банка об отказе от гарантии, скорее всего, будет отозвано.

Итак, острота проблемы снята. Но такой ситуации могло не быть вовсе, если бы не была создана архисложная система взаиморасчетов. Если бы экономика не пробуксовывала, а предприятия платили налоги, не пришлось бы проводить "многозатяжные" зачеты, которые усложняют работу. В дальнейшем, по словам главы Саяногорской администрации С.А. Бондаренко, город не будет прибегать к ним, чтобы не создавать напряженную обстановку. Депутатский корпус, по его мнению, действовал в этот раз не в интересах города, а лоббируя интересы Саянского алюминиевого завода.

А где же консолидация во имя всеобщего блага?

Дарья МИХАЙЛОВА

Недавно заместителю генерального директора ОАО "СаАЗ" Э.С. Цукерману исполнилось 60 лет. Металлурги всего мира поздравляли юбиляра, а председатель Верховного Совета Республики Хакасия В.Н. Штыгашев даже вручил Почетную грамоту. Выходит, один я ничего не вручил. Каюсь. Очень каюсь, но и не было возможности. И так, если верить заводской печати, ВС РХ награждает Почетной грамотой Э.С. Цукермана, в том числе, и за выдающийся вклад в развитие культуры и духовной жизни республики. Надо полагать, Хакасия, А я-то думаю: почему это в Хакасии все вдруг такими культурными стали? Начиная с

редактора В. Шулекина. Раньше я думал, по своей наивности, что хакасский язык лучше всех знает А.Р. Саркисян. Поэтому его и перевели в столицу Хакасии в помощь А.И. Лебедеву. Беспомощному. Вижу, заблуждался. Каюсь, очень каюсь. Эдуард

многие из них, на голодный желудок, могут этого и не заметить. Только для этого и пишу.

Редактор "СМ" Шулекин в последнем номере за 2 апреля с.г. (стр. 7) порадовал нас тем, что (цитирую) "Средняя заработная плата на СаАЗе превышает 2,6

19 копеек. Причитае выплата 1156 руб после вычетов. Видим, это далеко 1 млн. рублей. На од том же месте работ лет без аварий — хс это должно же отражаться. Пока отражается только на здоровье. Я знаю, что на СаАЗе есть цеха и похуже нашего. Но я также знаю о том, какое настроение у людей, работающих там. А настроение там такое: заводчане, особенно рабочие, больше не проголосуют за кандидатов от СаАЗа. Думайте, горожане. Всем привет!

Ярослав БУЙ, рабочий ТЭС СаАЗа, пока еще

### КОНТРУДАР ВМЕСТО ПРИВЕТСТВИЯ

Семенович, а Вы на каком языке общаетесь (если не секрет, конечно) с В.Н. Штыгашевым, развивая культуру и духовную жизнь республики? Но так или иначе, важно, чтобы все культурные жители Хакасии вовремя догадались об этом. А то

милн. рублей". Интересно, у кого она превышает? Может проясните, Эдуард Семенович? Вопрос уж очень интересный. Лично у меня последние начисления за февраль месяц (общие) составляют 1322 рубля

От редакции "ДС": На наш взгляд, так называемое хамство автора статьи уравнивается с социализмом и высокомерием журналиста. Мы удовлетворены дискуссией и ждем рецензии на наше издание. Не стесняйтесь в выражениях.

### ВНИМАНИЕ ЕЩЕ АПРЕЛЬ, А КЛЕЩИ КУСАЮТСЯ

Практически отсутствует профилактических ургедений в аптеках, весмы небольшие. Плюс ко всему, осенью 1997 и

клешевого энцефалита, так как в республике нет вакцины. Поэтому центр санэпиднадзора Саяногорска предупреждает: необходимо направить все усилия, чтобы не

допустить присасывания клещей. Входит в лес, на дачи только в хорошо пригнутой, вертикально заправленной одежде. Каждые 2 часа осматривайте себя. Помните: болезнь легче предупредить, чем вылечить. Особенно тогда, когда остро стоит вопрос с лекарственными средствами.



Боевые друзья и товарищи с прискорбием извещают о смерти ветерана Великой Отечественной войны, мужественного старшего моториста боевого корабля, эсминца Тихоокеанского флота, сопровождавшего транспорты в боевом охранении из Америки в Советский Союз по ленд-лизу, старшину первой статьи **КАРПЫЗИНА ВАСИЛИЯ ПЕТРОВИЧА**, инвалида II группы, награжденного орденом Отечественной войны II степени и медалями.

Мы выражаем соболезнование родным и близким покойного, склоняем головы перед светлым образом боевого товарища. Прощай, дорогой друг. Память о тебе сохранится в наших сердцах.

Боевые друзья и товарищи п. Майна

## РАЗВИТИЕ СИСТЕМЫ "ВЕССО-ЛИНК ЕДИНАЯ ПЕЙДЖИНГОВАЯ" В РОССИИ



г. Саяногорск  
Знание ДОСААФ (3 эт.)

Т. 2-00-66

**VessoLink**  
ЕДИНАЯ ПЕЙДЖИНГОВАЯ

Приобретая пейджер, Вы имеете уникальную возможность, перемещаясь по стране, получать сообщения, адресованные Вам.

НАПОМИНАЕМ: прямой бесплатный телефон связи с оператором Вессо-Линк- Единой Пейджинговой 898 (8 (сигнал) + 98) КРУГЛОСУТОЧНО!

Выражаем глубокую благодарность за помощь в организации похорон **АСТАПОВА АНАТОЛИЯ ИВАНОВИЧА** предприятию ХП МЭС, коллективу ПС Означенное-500, друзьям. Спасибо Вам, добрые люди.

**ПЕНСИОННЫЙ ФОНД по городу САЯНОГОРСКУ ПЕРЕЕХАЛ ИЗ ЗДАНИЯ СБЕРБАНКА в АДМИНИСТРАТИВНОЕ ЗДАНИЕ "САЯНСТРОЯ", 1 ЭТАЖ.**

Телефон 2-28-56

Акции СШ ГЭС. Т. 2-01-55

Жена, сыновья

Выходит 8 декабря 1990г.

Учредитель ООО "ДЕЛОВОЙ САЯНОГОРСК"

Газета зарегистрирована в региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства о средствах массовой информации в Республике Хакасия. Регистрационный № X 0029

НАШ АДРЕС: 662793 г. САЯНОГОРСК, А/Я 181 ЗДАНИЕ ДОСААФ, 3-Й ЭТАЖ, РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ДС"

НАШ ТЕЛЕФОН: (39042) 2-00-55

Отв. за выпуск Н. Зырянова

КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ:

В. А. Куклин, Н. В. Зырянова, С. Г. Подшибякина, А. И. Галайда, Е. В. Пупышева, Д. Н. Шушпанников, В. К. Жданов

ПРИ ПЕРЕПЕЧАТКЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО ССЫЛКА НА ГАЗЕТУ "ДЕЛОВОЙ САЯНОГОРСК"

МНЕНИЕ АВТОРОВ НЕ ВСЕГДА СОВПАДАЕТ С МНЕНИЕМ РЕДАКЦИИ. ЗА ВСЮ РЕКЛАМУ, ПРИВЕДЕННУЮ В НОМЕРЕ, НЕСЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.

Отпечатано в Минусинской типографии. Заказ 642, тираж 11000. Газета подписана в печать 08.04.98 г. в 10<sup>00</sup>

Благодарим Кобелькова Василия Гавриловича, обществу инвалидов и лично председателя ВОИ Минякову Клару Антоновну, друзей, коллег, родных, соседей за оказанное нам внимание, доброту и тепло по случаю Золотой свадьбы наших родителей **ПЕРМЯКОВЫХ Николая Прокопьевича и Евдокии Федоровны**. Низкий всем поклон.

С уважением супруги и дети Пермяковы

**СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ**

Правление Саяногорского регионального отделения Международного комитета "Мир океанам" выражает признательность и благодарность за активное участие в подготовке и проведении чествования памяти адмирала флота Советского Союза Н.Г. Кузнецова и офицерского бала коллективам библиотеки № 6 (заведующая Г.П. Чумак), ЦДТ (директор О.Л. Ершкова), кафе ЦДТ (заведующая Л.А. Кудря), оркестра "Ассортимент" (руководитель Ю.Ф. Самолук), редакции "Деловой Саяногорск", ТВ-8, радио "Контакт". Особая благодарность ветеранам Отечественной войны А.В. Мальчинох, А.С. Груздину, А.Н. Кириченко, ветеранам ВМФ А.А. Шолохову, В.В. Чечикову, руководителю судомодельного кружка Е. Макаренко и руководителю детского творческого кружка ЦДТ Ю.В. Поляруш.

Поздравляем победителей конкурса русского романа на офицерском балу Алексея Дубовеца и Ольгу Анисимову - сотрудников радио "Контакт". Книжная выставка, посвященная памяти адмирала флота Н.Г. Кузнецова продолжается в библиотеке № 6.

Правление Саяногорского отделения МК "Мир океанам"

**Новинка!**

Вам необходимо пройти курс ускоренного изучения компьютера?

Только в физико-техническом центре «ФЮЗИС»!

**Курсы для начинающих:**

- Windows 95, Word 7.0, Norton Commander, архиваторы, антивирусы (1 неделя)
- Windows 3.11, Word 6.0, Norton Commander, MS-DOS, архиваторы, антивирусы (1 неделя)

**Курсы для углубленного изучения**

- Windows 95 (1 неделя)
- Windows 3.11 (1 неделя)
- Word for Windows 6.0 или 7.0 (1 неделя)
- Excel for Windows 5.0 или 7.0 (1 неделя)
- Windows 95, Word 7.0, Excel 6.0 (3 недели)
- Windows 3.11, Word 6.0, Excel 5.0 (3 недели)

**Дополнительные услуги, оказываемые центром:**

- Антивирусная скорая помощь
- Консультации
- Установка и настройка программного обеспечения
- Модернизация, настройка, ремонт компьютеров
- Подготовка и оформление текстов на компьютере

Лицензия Б 417099 № 3 от 18 дек. 1995 г.  
Наш адрес: 10 м-н, школа №10 ФТЦ «ФЮЗИС», тел. 2-85-21

**"АБАКАН-ЛАДА" К ТЕХНИЧЕСКОМУ ОСМОТРУ**

На основании разрешения, выданного Саяногорским ГАИ на проверку технического состояния транспортных средств перед государственным техническим осмотром, СТО ВАЗа "Абакан-Лада" предлагает следующие услуги:

1. Проверка транспортного средства к годовому техническому осмотру. Стоимость услуги - 15 рублей.
2. Подготовка транспортного средства к

годовому ТО. Стоимость ремонтных работ на 20% ниже прейскурантных цен.

Для проверки и подготовки автомобиля на СТО "Абакан-Лада" имеется все необходимое оборудование и инструмент.

На СТО работает специалист по электрооборудованию иномарок и компьютеров автомобилей.

На каждое транспортное средство, прошедшее проверку и признанное исправным, СТО оформляет и выдает владельцу транспортного средства заключение (справку) о техническом состоянии.

Справки, выданные СТО "Абакан-Лада", предъявляются ГАИ и служат основанием для оформления результатов государственного техосмотра без проверки их технического состояния.

Справка о техническом состоянии транспортного средства действительна в течение 30 дней со дня выдачи.

СТО "Абакан-Лада" находится по адресу: г. Саяногорск, ул. Индустриальная, 3 (в районе государственной центральной заправки). Т. 2-00-81, 7-21-39